



赵振伟查看蝎子生长情况

“五毒大王”的大事业

□晚报记者 朱保彰 文/图



成捆的干蜈蚣



赵振伟收麦子

售 房

海燕置业因急需偿还中原银行贷款，低价处理海燕鑫聚小区门面房与住宅房。

王先生 15516757197



赵振伟在养殖大棚里查看蜈蚣生长情况

①

阵阵麦香中，布谷鸟在吟唱悠扬的田园牧歌。5月31日，周口晚报记者穿行在沈丘县周营乡赵寨村的田间小径上，金色的阳光下，风儿吹过，成熟的庄稼似金色的波浪荡漾开去，人的心也跟着灿烂起来。不远处，几台收割机发出轰鸣声，在地里来回穿梭。

“你看现在收麦多省劲儿，俺家3亩多地的麦子不到一个小时就收完了。记得小时候我爸妈都是半夜起床去割麦，然后用架子车拉到晒麦场，再套上牲口用石磙碾……如今收麦只能用一个字形容——快。”地头上，收割机

吐出金黄的麦粒，一个瘦弱的小伙子一边开着农用三轮车，一边和周口晚报记者攀谈。

随行人员向周口晚报记者介绍，这个小伙子就是“五毒大王”赵振伟，是个85后，现在种地是他的副业，养殖蝎子、蜈蚣、蟾蜍、壁虎和毒蛇才是他的主业。

赵振伟说，小时候，家里人多地少，日子过得紧巴巴的，尤其是2012年他的父亲借了十多万元到郑州做生意被骗得血本无归后，家里更是债台高筑，无奈之下，他辍学外出打工帮父亲还债。

②

打工期间，赵振伟接触到蜈蚣养殖，通过一年多的拜师学艺，他掌握了蝎子、蜈蚣和毒蛇的养殖技术，便回到家里自己搞起了蜈蚣养殖。起初，由于缺少资金只养了几百条蜈蚣，后来，在乡政府的帮助下，他扩大了养殖规模，办起了养殖场。

“蜈蚣昼伏夜出，白天不用喂食，还很少生病，很好养。我养的大都是名贵蜈蚣，以金头蜈蚣为主。”说起蜈蚣养殖，赵振伟打开了话匣子。

赵寨村原有一片废弃的砖窑地，约有30

多亩，赵振伟为扩大蜈蚣养殖，投资30多万元，成立了沈丘县远航五毒养殖合作社。

合作社建成后，赵振伟首先想到的是帮助贫困群众就业，他雇佣村里的留守妇女和贫困村民来合作社上班。

赵寨村的留守妇女张静说：“到合作社上班后，我会养蜈蚣了，有了一定的经济收入，缓解了家庭经济负担，心里挺开心的！”

“振伟真是个能孩子，自己靠养殖发家致富了，还想着俺们这些贫困户。”邻村贫困户谢玉鹏提起赵振伟感动得直掉泪。

③

目前，赵振伟带动周边几十户贫困户养殖蝎子、蜈蚣等。赵寨村党支部书记赵书昌说，他们村充分利用毗邻一级公路的区位优势，引导合作社扩大生产规模，完善仓储、物流等配套设施，把合作社做大做强。今年，他们计划依托合作社，引导更多的留守妇女和贫困户加入规模化特种养殖。

对于从事蜈蚣养殖的农户，合作社提供500条种蜈蚣的贷款。据了解，每只种蜈蚣一年可生育60条小蜈蚣，500条种蜈蚣年生育30000条蜈蚣。每条蜈蚣养殖到8个月就可制成商品药材，获利3元。

赵振伟说，几年下来，他探索出一套成熟、科学的蜈蚣养殖模式，那就是通过发展

仿生态立体养殖方式，创新“绿化苗木+金银花+蜈蚣”的生态环保养殖模式。

周口晚报记者走进赵振伟的合作社，仿佛进入一个大花园，只见合作社内建有一排排整齐划一的砖砌小垛体，窄窄的垛体间的通道上栽植有绿化苗木，树下种着药材金银花，营造出生机盎然的生态环境。赵振伟介绍，这样的仿生态蜈蚣养殖模式，很适宜蜈蚣生长。

赵振伟说，利用电商平台，他将蜈蚣销到了安徽、陕西等地的大型药材批发市场。谈到今后的发展，赵振伟信心百倍地说，他将来要把蜈蚣销往全国各地，带动更多的农户同圆增收致富奔小康梦！